

КОКСОХИМИК

Многотиражка парткома, завкома и завоуправления
Кемеровского коксохимического завода

№ 2 (49)

21 января 1938 г.

№ 2 (49)

14 лет без Ленина

«14 лет отделяют нас от дня смерти нашего вождя, отца и учителя, Владимира Ильича Ленина. 14 лет наша великая социалистическая родина живет, беспощадно громит врагов и выходит победительницей в этой борьбе, потому что она осталась верна ленинскому знамени и неотступно следует великим заветам Ленина. Велика и неизмеримая тяжесть утраты Ильича—величайшего гения человечества, вождя угнетенных, гениальнейшего полководца пролетарских армий, любимого трудающимися всего мира и столь же ненавидимого всеми угнетателями. Но смерть вождя не расстроила рядов борющихся трудающихся масс.

Ленин умер, но дело его живет! Победа социализма в нашей стране—победа дела Ленина.» («Спутник агитатора» № 1).

Верный ученик Ленина, его соратник, великий продолжатель его идеи—наш Сталин высоко поднял знамя Ленина.

«Он пронес это великое ленинское знамя сквозь годы упорной борьбы с многочисленными врагами партии, рабочего класса и трудающегося крестьянства.»

Под руководством великой партии Ленина—Сталина, трудащиеся Советского Союза добились блестящих успехов на фронте социалистического строительства.

Социалистическое общество трудающихся в нашей стране построено. Создана крупная машинная индустрия—основа социализма. Организованы десятки тысяч колхозов, совхозов и МТС, оснащенные новейшей современной техникой. Эксплоататорские классы у нас ликвидированы и нет почвы для их возрождения. В нашей стране нет эксплуатации человека человеком. Экономическую основу СССР составляет социалистическая система хозяйства и социалистическая собственность на орудия и средства производства. Социализм победил окончательно и бесповоротно.

Дело Ленина победило!

В СССР осуществлен основной принцип социализма „От каждого по его способностям, каждому по его труду“. У нас в стране нет безработицы, нищеты и голода.

Граждане СССР, по новой Стalinской Конституции имеют право на отдых, на труд, на образование и на материальное обеспечение в старости.

Сталинская Конституция—это воплощение идеи Ленина.

В Stalinской Конституции записаны всемирно-исторические победы социализма в нашей стране, за-

креплен новый общественный социалистический строй, о котором мечтали лучшие умы человечества и осуществление которого началось под руководством Ленина.

В СССР нет угнетенных национальностей. «Советский народ един, без различия национальностей, ибо его моральное и политическое единство восторжествовало вместе с торжеством ленинско-сталинской национальной политики». Былому недоверию между народами СССР положен конец. Есть только взаимное доверие и дружба. «Пока эта дружба существует, народы нашей страны будут свободны и непобедимы. Никто не страшен нам, ни внутренние, ни внешние враги, пока эта дружба живет и здравствует». (Сталин).

Рост новых кадров интеллигенции из рабочих и крестьян, рост культуры, торжество коллективного труда, расцвет новой техники—все это преобразовало народы нашей страны.

«Наша страна стала страной быстрого роста талантов, быстрого выдвижения новых кадров. Ленин говорил, что талантов в нашем народе—«непечатой родник», что эти таланты „капитализм мял, давил, душил тысячами и миллионами“.

В нашей стране люди являются самым ценным капиталом. Со сталинской заботливостью партия выращивает людей, кадры талантливых строителей социализма. («Спутник агитатора» № 1).

Выборы в Верховный Совет СССР продемонстрировали перед всем миром любовь и преданность советского народа партии Ленина—Сталина, которые голосовали за кандидатов блока коммунистов и беспартийных.

Ленин любил народ, а народ любил Ленина.

Он создал партию и повел ее вперед «...по неизведанным путям русского революционного движения». (Сталин)

«От имени партии большевиков тов. Stalin дал великую клятву над гробом Ильича—хранить как зеницу ока его заветы. Это была клятва всех честных тружеников. Эта клятва выполнена.

Stalin привел страну к социализму. В этих словах весь гигантский путь, пройденный нами без Lennina, под руководством Stalina» («Спутник агитатора» № 1).

Да здравствует партия большевиков—вдохновитель идей Lennina!

Да здравствует тов. Stalin—верный ученик и продолжатель дела Lennina!

Да здравствует ленинизм!

ТЫ ПЕРВЫЙ ЛЮДЬМИ НАС НАЗВАЛ

АВАРСКАЯ ПЕСНЯ

Когда на востоке светило встает,
Все звезды бледнеют и тают, как лед.
Ученые мира в сравнении с тобой
Темнеют, как звезды в сравнении с зарей.
Ты первый пришел и людьми нас назвал,

Оружье победное в руки нам дал,
И спрятались в щели носители зла,
Как прячутся гуси от крика орла.
Записано летом 1936 года в ауле Сагратиль, Гунибского района, Дагестанской АССР. Перевод с аварского.

Помнить, не отступать от ленинских заветов! Во всем следовать Ленину! Во всем быть такими, каким был Ленин! Этот призыв товарища Сталина—путь нашей борьбы и путь наших дальнейших великих побед.

(«Спутник агитатора» № 1)



ДВА СОКОЛА

ПЕРЕВОД С УКРАИНСКОГО

На дубу зеленом
Да над тем простором
Два сокола ясных
Вели разговоры.
А соколов этих
Люди все узнали:
Первый сокол—Ленин,
Второй сокол—Сталин.
Первый сокол—Ленин,
Второй сокол—Сталин,
А кругом летали
Соколята стаей.
Ой, как первый сокол
Со вторым прощался,
Он с предсмертным словом
К другу обращался:
„Сокол ты мой сизый,

Час пришел расстаться,
Все труды-заботы
На тебя ложатся”.
А другой ответил:
„Позабудь тревоги,
Мы тебе клянемся:
Не свернем с дороги!”
И сдержал он клятву,
Клятву боевую:
Сделал он счастливой
Всю страну родную.

(Песня записана со слов рабочих корпусного отдела завода „Ленинская кузница“ в г. Киеве).

Из книги „Творчество народов СССР“ изданий редакций „Правды“.

Советский народ пользуется благами мира

Одной из основ великого ленинского наследства, одним из важнейших ленинских заветов является политика мира, которую Советская Республика последовательно и неуклонно проводит с первых же дней своего существования.

25 октября (7 ноября) 1917 года рабочие и крестьяне России, руководимые большевиками, взяли государственную власть. И уже на следующий день, 26 октября (8 ноября), Владимир Ильич Lennin с трибуны II Всероссийского Съезда Советов сделал доклад о мире. По предложению Владимира Ильича съезд принял декрет, в котором всем измученным империалистической войной народам предлагался справедливый, демократический мир, без анексий и контрибуций, без грабежей и захватов.

Железной рукой сломив сопротивление троцкистов и бухаринцев, Lennin обеспечил Советской Республике возможность мирного развития, мирного строительства социализма. Гениальный продолжатель дела Lennina — товарищ Stalin блестящее продолжает и ленинскую политику мира.

Благодаря мудрой ленинско-сталинской политике мира советский народ вот уже 16 лет живет в мирных условиях. Этую длительную пешедышку, которой он пользуется для социалистического строительства в своей стране, он старается насколько возможно продлить. В борьбе за мир Советский Союз использует все возможности. Его представители заседают в Лиге наций, он заключает пакты о взаимной помощи с буржуазно-демократическими государствами, участвует во всякого рода международных конференциях. Но, конечно, главным и единственным верным союзником советского народа в его борьбе против войны являются трудающиеся и угнетенные всего мира.

И если не в меру расходившиеся фашистские агрессоры дерзнут напасть на первую в мире страну социализма, они будут обращены в прах и в пыль могучим двойным ударом: Красной Армии—с фронта, трудающихся их собственных стран —с тыла.

(«Спутник агитатора» № 1).

Не допускать срыва окончания работ на шестой батарее

На совещании хозяйственников, стахановцев и ударников капитального строительства 19 декабря 1937 г. нач. строительства тов. Джигурда доложил о приказе наркома тов. Кагановича о пуске шестой батареи к 1-му марта сего года. Перед коллективом строителей стоит задача — закончить все объекты работ, связанные с пуском шестой батареи, и сдать их в эксплуатацию с таким расчетом, чтобы шестая батарея былапущена в срок.

Присутствовавший на этом совещании зам. нач. отдела оборудования Москалев обещал доставить все необходимое оборудование и материалы, которые требуются для окончания монтажных работ и кантовочного устройства.

Что же сделано конкретно для форсирования пуска шестой батареи? Очень мало.

Кантовочное устройство монтажники в январе должны были закончить, но до сего времени еще не начинали. Полосового и круглого железа, которое необходимо для кантовочного устройства на строительстве шестой батареи нет. Стяжки, изготовленные мехзаводом для этой работы бригадой монтажников забракованы. Этот объект находится под угрозой срыва.

В ремонтно-механическом цехе саботируют стахановское движение

О ненормальной работе в кузнице ремонтно-механического цеха писали и говорили несколько раз. Устные и помещаемые в стенгазете заявления и предложения рабочих, об устранении недостатков в оборудовании, администрацией цеха и главным механиком завода игнорируются.

Рабочие горят желанием поднять производительность труда, развить стахановское движение так, чтобы ремонтно-механический цех в целом был передовым вспомогательным цехом для нашего социалистического производства.

Неповоротливость же и беспечность бывшего нач. цеха Закуцкого и в настоящее время Гриневича не давали и не дают возможности росту производительности труда и широкому развороту стахановского движения.

В кузнице до сих пор нет подъемных кранов. Один хотя и установлены, но им пользоваться еще нельзя, так как нет пружины и не подвешена таль. В помещении, где стоит большой молот, нужно поставить горны, но там устроен волчек для медного литья, который по предписанию технического инспектора от 14/VII-37 г., давно нужно было убрать в другое изолированное от кузницы место.

В СИЛУ ПРИВЫЧКИ

Не так давно у меня умер мальчик, я обратился к зав. конным двором тов. Ившину, чтобы дали мне лошадь отвезти умершего на кладбище. Ившин пообещал.

На следующий день на конном дворе мне Ефимчук сказал, что я получу лошадь после двух часов дня, но после двух часов дня мне Ившин в этом совсем отказал, стал посыпать в коммунальный отдел

13-го января отделом оборудования были доставлены пять недостающих газоводушных клапанов, при проверке обнаружили, что все пять клапанов не тех марок, которые требовались для шестой батареи.

Постройку моста от рампы на коккосортировку, который должен быть закончен к 1 февраля, задерживает котельный цех, ссылаясь на отсутствие требуемого сортамента железа.

Уже два с половиной месяца не монтируется газопровод коксового газа, изготовленный мехзаводом, он имеет ряд дефектов: нет рам, плохое качество изготовления. Нач. строительства Джигурда и главный инженер Котляр беспечно относятся к этому главному специальному объекту работ. Уже третий месяц как они договариваются с мехзаводом о переделке газопровода и до сих пор никакого результата нет.

Необходимо руководству строительством приложить все усилия, чтобы шестую батарею пустить 1-го марта сего года, мобилизовать массы на скорейшее окончание работ, добиться предоставления недостающего оборудования и материалов. Партийная и профсоюзная организации завода должны оказать строительству конкретную помощь.

Калильная печь не работает и не спешат ее наладить. Большой молот установлен неверно, для удобства работы его необходимо повернуть. Малый молот стоит в ремонте уже два месяца.

Горячие болванки весом от трех до шести пудов, а иногда и в 12 пудов, рабочие таскают на руках при помощи ломов и клюшней, что недалеко и до десчастного случая, пока так переносят болванку из одного помещения в другое, она остывает. Механизировать и облегчить труд администрация не думает.

Рабочие однажды высказали свое предложение главному механику тов. Степанову, чтобы потному рабочему не выходить на улицу за коксом, в помещении кузницы поставить ящик, а к нему сделать жолоб с улицы, по которому поступал бы кокс, то Степанов привел странное сравнение: „Кухарка, работающая на кухне, когда идет на улицу — одевается так и вы делайте“.

Устранения перечисленных недостатков мы все-таки должны добиться при помощи заводских организаций, от этого зависит вся наша работа и повышение производительности труда.

Шимин.

и т. д. Просил я и пом. директора тов. Смирнова посодействовать мне в получении лошади — тоже обещался помочь.

Пронадеявшись и все-таки не получив лошади, я вынужден был поздно вечером на себе нести умершего на кладбище.

Так обещаниями Ившина и Ефимчука я был обманут вместо оказания помощи. Г. П. Корнеев.

Уполн. Обллит № 66, от 21 1-38 г., г. Кемерово, тип. изд. „Кузбасс“. Заказ. № 22 Тираж 1000

Оживить работу по мобилизации средств

По Госзайму „Укрепления обороны Союза ССР“ первоначальная подпись на коксохимзаводе составляла (без УКС и коммунального отдела) 416400 рублей. Трудящиеся были охвачены подпиской на 99 проц. Эти цифры свидетельствуют о том, что рабочие и служащие завода сознательно и с большим энтузиазмом отклинулись на призыв партии и правительства.

Но в результате ослабления работы цеховых комсодов и заводского комитета на 1 января 1938 г. имеем уменьшение по подписке на заем по заводу на 77 тыс. рублей. Вновь прибывающих рабочих подпиской на заем нехватывали, от чего охват подпиской рабочих и служащих составляет только 75 проц., это по эксплоатации, а если взять вместе с капитальным строительством и коммунальным отделом то на 1-е января насчитывалось не охваченных подпиской больше тысячи человек.

29 декабря 1937 г. вопрос о со-

стоянии финансовой работы обсуждался на пленуме завкома. Горячо поговорили о налаживании работы, наметили ряд конкретных мероприятий, поручили членам завкома возглавить работу в цехах. Председателем головного комсода утвердили работника знающего дело тов. Холминского, казалось бы, что работа развернется и немедленно будет ликвидирован прорыв, но головной комсод не развернул работу и продолжает бездействовать, а заводской комитет не организовал проверку выполнения своих постановлений.

Партийный комитет должен потребовать от общественных организаций лучшей работы и немедленной ликвидации прорыва по доохвату подпиской на заем „Укрепления обороны Союза ССР“ с таким расчетом, чтобы коксохимзавод вывести в передовые ряды по выполнению финансового плана.

А. В.

Развернуть массовую работу среди рабочих

На шестой батарее среди рабочих нет массовой и профсоюзной работы. Председатель цехкома монтажников Черкасов никакой работы не проводит.

Рабочие не мобилизованы на скорейшее окончание главнейших объектов работ в срок, которые связаны с пуском шестой батареи. Обязательства социалистического соревнования не проверяются, некоторые звенья совершенно не имеют соц-договоров. Читка газет в цехе не проводится.

Заявления рабочих о приеме их в члены союза месяцами лежат у бригадира Макаркина не разобранными. Макаркин не знает кому эти заявления передать, не знает своего групппророга. Так например

заявление Хмеленковой и Кобалдиной пролежали больше двух месяцев и до сих пор эти работницы в члены союза не приняты. Таких примеров наберется десятки.

Беспечное и безразличное отношение к профсоюзной работе предцехкома Черкасова в дальнейшем нетерпимо. Нужно покончить с бездушиным отношением к запросам рабочих. Необходимо развернуть массовую работу среди рабочих и мобилизовать их на скорейшее окончание строительных и монтажных работ с тем, чтобы шестая батарея была пущена в установленный срок.

Н. Сотников.

Покончить с безобразиями в цехе

В паровом хозяйстве участились нарушения трудовой дисциплины: прогулы опоздания на работу, отказ от работы здесь вошли в систему. Например: 25/XII-37 г. слесарь Седов сделал прогул без уважительных причин, 26/XII котлочист Моречереда пришел на работу выпивши, с 8 на 9 января кочегар Штабной не вышел на работу, подкатчик Баянов отказался чистить зольные бункера, водосмотритель Терентьев однажды опоздал на два часа, за него отстоял Зо-

рин, которому уплатили за эти два часа сверхурочные за счет цеха.

К первым двум хотя и применили незначительные взыскания, а остальным все сошло с рук. Можно было привести еще ряд фактов, но из этих видно, что нач. цеха Петровцов не ведет борьбы с творящимися безобразиями в цехе. Неслучайно в паровом хозяйстве частые аварии и поломки. Этому необходимо положить конец.

М.

О вежливости забывает

На новых коксовых печах, у коксовыталкивателя № 1 уже третью пятницу скрипят подшипники колес.

Слесаря целыми сутками бывают над ними и ничего не могут сделать, а механик Спиридонов ходит мимо и не позаботится сам проверить подшипники.

Последствия могут привести к перекосу ходового вала и машина выйдет из строя, что повлечет к простою и невыполнению производственного плана, так как резерва нет, коксовыталкиватель № 2 находится в капитальном ремонте.

Беляев.

На шестой батарее зав. хозяйством Ф. Н. Степачев грубо обращается с рабочими. Когда к нему обращаешься с какой-либо просьбой, как к завхозу, просишь руки или другие необходимые вещи, он сразу не выдаст, к нему обязательно нужно обратиться пять-шесть раз.

При выдаче рукавиц температурщице Шеповаловой он ее нецензурно обругал. Такое поведение Степачева не к лицу.

Макаркин.

Отв. редактор М. НЕПОМНЯЩИХ.